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ATA DA 1º REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO/PE, REALIZADA EM 4 DE 
FEVEREIRO 2025. 

Ao quarto dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 

18:45h, na sede da Câmara de Vereadores, localizada à Avenida Coronel 

João Fernandes, número 133, Centro, no município de São João, Estado de 

Pernambuco, realizou-se a 1º Reunião ordinária do Primeiro Período 

Legislativo do corrente ano, da Câmara Municipal de São João, presidida 

pelo Vereador Pierre André Rocha Santiago, tendo como vice-presidente o 

Vereador José Elias Sobral Zumba, e secretariado pelos Vereadores Marcio 

Gonzaga Pitanga da Silva e Otoniel Pedro da Silva, 1º e 2º Secretários 

respectivamente. Havendo número legal, o Excelentíssimo Presidente da 

Sessão declarou aberta a Reunião e deu início aos trabalhos rogando pela 

proteção divina. Após, convidou 1º Secretário para ler um trecho da bíblia, 

que foi assistida por todos os presentes. Ato contínuo, o Presidente da 

Sessão registrou que não seria objeto de leitura e votação Ata da Sessão 

Solene de Posse e em seguida convidou o 1º Secretário para fazer a 

chamada dos Excelentíssimos Vereadores pelo livro de presença, 

constatando a presença dos seguintes Vereadores: Pierre André Rocha 

Santiago; Otoniel Pedro da Silva, Pierre André Rocha Santiago; José Elias 

Sobral Zumba; Joseval de Assis da Silva; Heleno Dantas de Lima Junior; 

Marcio Gonzaga Pitanga da Silva; Mairkon Flannckyn Correia; Manoel 

Messias Ferreira Zumba; José Edvaldo da Silva Gonçalves; e Rosineide de 

Moura Leite. Registrou-se a ausência do Vereador Antônio Carlos da Silva. 

Dando continuidade à Sessão e como não houve matérias para serem 

discutidas e votadas no horário de expediente, foi dado início à SEGUNDA 

PARTE DA ORDEM DO DIA e franqueada à palavra aos Excelentíssimos 

Vereadores no horário do expediente para apresentarem  seus 

Requerimentos, Projetos e Moções. Com a palavra o Vereador José Elias, 

Popular Ratinho, que desejou boa noite aos presentes e aos que assistiam 

pelas redes sociais, oportunidade que apresentou o Requerimento nº 

002/2025, onde solicita ao Excelentissimo Jose Wilson Ferreira de Lima, 

chefe do Poder Executivo, uma creche municipal no sitio Lagoa Grande e 

que a mesma seja denominada com o nome de Dr. Pedro Antônio Vilela 

Barbosa. Ato continuo, permaneceu com a palavra para apresentar o 

Requerimento nº 003/2025, onde solicita ao Excelentissimo Jose Wilson 

Ferreira de Lima, chefe do Poder Executivo, asfalto na Rua Antônio Vilela e 

também na asfalto/ na avessa Antdnio Vilela. Após, foi franqueada 
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novamente à palavra aos Vereadores. Com a palavra o Vereador Heleno 

Dantas Junior, Popular Heleno Bamba, que desejou boa noite aos presentes 

e aos que assistiam pelas redes sociais, oportunidade que apresentou o 

Requerimento nº 001/2025, onde solicita ao Excelentíssimo Jose Wilson 

Ferreira de Lima, chefe do Poder Executivo, a instalação da casa de apoio na 

cidade do Recife Pernambuco para acolher os municípios de São João que necessita 

de tratamento e serviço de saúde na capital. Após, foi franqueada novamente à 

palavra aos Vereadores. Com a palavra o Vereador Pierre Santiago, que 

passou a presidéncia da Reuniao para o Vereador Jose Elias, e com a 

palavra desejou boa noite aos presentes e aos que assistiam pelas redes 

sociais, bem como deus as boas-vindas a todos aqui pelo primeiro dia de reunião 

na Câmara, oportunidade que apresentou a Moção de nº 001/2025, onde 

solicitou que fosse feito registro nos trabalhos legislativos da sessão um 

voto de Moção de aplauso ao Senhor Armando Godói de Carvalho, ex- 

Secretário de Agricultura pelos devidos serviços prestados relevantes ao 

município de São João. Devolvido a presidencia da reunião ao Vereador 

Pierre Santiago, este franqueou a palavra aos Vereadores. Com a palavra o 

Vereador Jose Elias, que parabenizou o Vereador Pierre Santiago pela 

Moção que apresentou ao ex-secretário de agricultura que muito fez pelo 

município, onde passou 4 anos nas atividades e à frente da secretaria de 

agricultura, onde fez um grande trabalho durante e também parabenizou o 

Senhor Armandinho e toda a família dele. Após, a Moção de nº 001/2025 

foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade de 

votos. Ato contínuo, foi colocada em discussão o Requerimento de nº 

001/2025. Com a palavra o Vereador Heleno Dantas Junior, oportunidade 

em que defendeu que o requerimento pela casa de apoio em Recife era 

uma bandeira da sua campanha porque todas as vezes que ele fazia visita 

nas casas das pessoas, estas sempre diziam que o pedido vai ajudar muito 

a população e esclareceu que a casa de apoio é necessário e importante 

por vários motivos e finalizou dizendo que apesar de ser uma despesa para 

município é uma causa importante. Foi franqueada novamente a palavra 

aos Excelentíssimos Vereadores, oportunidade em que o Vereador Jose 

Elias usou da palavra para parabenizar o Vereador Heleno Bamba pelo 

requerimento pois este também é uma luta enfrentada também pelo 

Vereador Pierre Santiago e é sempre enfatizar esse pedido, pois nos outros 

anos anteriores o Vereador Pierre Santiago solicitou que fosse implantado 

esta casa de apoio no município. Registrou ainda que o nosso município 

tem um convênio com os municípios de Jupi e Jucati, onde não só através 

do nosso município é ofertado algum serviço para que os pacientes deles 

possam ser atendidos e ao mesmo tempo é recebido também o apoio da . 

Ep55.435000 G 
W aEmai 2 ;,r‘ gmail.com 

Rua Cel. Jodo Fernandes, 133 - C. Postal 02 - São Joa 

Site: www.saojoao.pe.leg.br / E-mail: camaramunj 
CNP) 11.240.207/0001-50 - Telefax: (§7 T 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/47-20250717121945.pdf

assinado por: idU
ser 138



Câmara Municipal de São João - PE 
Casa Emídio Correia de Oliveira 

Casa de Apoio deles e finalizou desejando parabéns ao Vereador Heleno 

Bamba pelo requerimento apresentado. Ato continuo, foi franqueada 

novamente a palavra aos Excelentíssimos Vereadores, oportunidade em que 

o Vereador Manoel Zumba usou da palavra e desejou boa noite aos 

presentes e aos que assistiam pelas redes sociais e parabenizou os 

Vereadores Ratinho, o Vereador Heleno Bamba e ao Vereador Pierre 

Santiago, pelos requerimentos e Moção apresentados, enfatizando sobre a 

Moção de aplausos dirigida ao ex-secretário Armandinho. Ainda, 

parabenizou aos novos secretários. Parabenizou também o Vereador 

Bamba, pelo requerimento apresentado, afirmando a importância da casa 

de apoio e falou que o requerimento vai ser aprovado e levado Prefeito e 

este vai fazer todo o esforço necessdrio para resolver essa questdo. 

Finalizou parabenizando o Vereador Ratinho pelo seu requerimento, 

registrando que a Lagoa Grande é uma comunidade enorme e que a 

instalagdo de uma creche vai ser de grande importancia ndo só lá, mas 

também para a regido vizinha. Foi franqueada novamente a palavra aos 

Excelentissimos Vereadores, oportunidade em que o Vereador Pierre 

Santiago usou da palavra parabenizar o vereador Heleno Bamba, 

informando que o requerimento da Casa de Apoio foi também seu primeiro 

requerimento há 12 anos, logo que assumiu o primeiro mandato na Cadmara 

em 2012 e enfatizou que é muito importante o pedido. Afirmou ainda que, 

como falou o Vereador Ratinho, ndo se chegou a aquisicdo pelo municipio 

de uma casa de apoio especifica para 0 municipio, mas ja houve avancos 

com a firmagdo de parcerias com outros municipios. Finalizou 

parabenizando o Vereador Ratinho pelo requerimento de muita importancia 

também, pois era uma lembranga ao nosso amigo saudoso Dr. Pedro, que 

tanto fez por São Jodo e passou 8 anos como Prefeito e também registrou a 

passagem do ex prefeito Dr. Petrénio. Após, foi colocada em votagdo o 

Requerimento de nº 001/2025, sendo aprovado por unanimidade dos votos. 

Ato continuo, foi colocado em discuss@o o Requerimento de n® 002/2025 e 

franqueada a palavra aos Vereadores. Com a palavra o Vereador Ratinho, 

oportunidade em que afirmou estar com muito orgulho ao apresentar mais 

um requerimento sobre asfalto no municipio e informou que todos os 

asfaltos que foram feitos dentro do nosso municipio em gestões passadas e 

na gestdo atual foi todos de sua autoria, inclusive esse se Deus quiser logo 

logo vai estar sendo realizado no municipio. Ao final, foi colocado em 

votagao o Requerimento de nº 002/2025, sendo aprovado por unanimidade 

dos votos. Ato continuo, foi colocado em discussão o Requerimento de nº 

003/2025 e franqueada a palavra aos Vereadores. Com a palavra. 

Vereador Ratinho, oportunidade que afirmou que a solicitagd -f‘q 

Rua Cel. João Fernandes, 133 - C. Postal 02 - São João - PE - CEP 55.438 

Site: www.saojoao.pe.leg.br / E-mail: camaramunicipalsacjoao@gm

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/47-20250717121945.pdf

assinado por: idU
ser 138



Câmara Municipal de São João - PE 
Casa Emídio Correia de Oliveira 

(sttoTÃa, 

creche é uma necessidade muito grande, onde se têm muitas crianças e 

logo vai ser iniciada essa creche. Falou ainda que esta é uma luta e um 

esforço grande de um prefeito que tem compromisso com o povo e com a 

educação do nosso município. Continuou também informando que a 

denominação em nome de Dr. Pedro se faz porque ele fez muitas coisas e 

favores pessoais aos municipes de São João. Ao final, foi colocado em 

votagao o Requerimento de nº 003/2025, sendo aprovado por unanimidade 

dos votos. Ato continuo, o Presidente convidou o 1º Secretério para leitura 

do documento de composicdo das Comissdes Permanentes da Camara 

Municipal, oportunidade em que foi lida e assim ficou definido as 

Comissdes: Comissdo de Justica e Redagdo, como membros os Vereadores 

Presidente Maikon, secretdria Rosineide e vogal Otoniel Pedro. Comissdo de 

Financas e Orgamento, membros Presidente Rosineide, Secretario Jose 

Edvaldo e vogal Antonio Carlos; Comissdo de Educagdo, Saúde Assistencia 

Social Presidente Joseval de Assis, Secretario Marcio Gonzada e vogal 

Heleno Bamba; e Comissdo de Obras e Servigos Públicos Presidente Manoel 

Messias, Secretario Jose Elias e vogal Jose Edvaldo. Ato continuo, foi 

franqueada novamente a palavra aos Excelentissimos Vereadores, 

oportunidade em que o Vereador Ratinho usou da palavra e afirmou que a 

populagdo estaria sofrendo com a falta e a situagdo precéria de água e que 

realmente ndo tem condigdes, onde os Mananciais que nos atende, como a 

barragem cajueira, estdo com agua suficiente para que possamos atender 

com uma boa qualidade a populagdo. Foi franqueada novamente a palavra 

aos Excelentissimos Vereadores, oportunidade em que o Vereador Manoel 

Zumba usou da palavra e falou a respeito da Compesa, parabenizando o 

Vereador Ratinho pelo posicionamento e demonstrando irresignagdo sobre 

os rumores de privatizagdo da Compesa em Pernambuco, utilizando como 

exemplo a privatizagdo da companhia de saneamento basico do Estado de 

São Paulo, onde acompanha as pessoas criticando as contas de dgua nesse 

Estado. Finalizou parabenizando todos os secretdrios de governo municipal. 

Foi franqueada novamente a palavra aos Excelentissimos Vereadores, 

oportunidade em que o Vereador Pierre Santiago passou a presidéncia par 

ao Vereador Ratinho e usou da palavra para parabenizar todos os 

requerimentos que foram apresentados como sendo de suma importéancia 

para a populagdo de São Jodo e agradeceu o Secretdrio de Administragéo, 

Gustavo Cabral, por atender uma solicitagdo para que os Guardas 

Municipais (GCM) participassem também da reunido, pois é uma instituigdo 

que merece respeito e credibilidade e estdo atendendo as solicitações. 

Agradeceu também ao Tenente Francisco comandante da Guarda Municipa 

enfatizando a agdo que foi realizada em conjunto com a & 
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monitoramento na prisão de indivíduos que estavam realizando assaltos à 

noite no Centro do município. Ainda, parabenizou a secretária de educação 

Adelma, pelo evento que deu início o trabalho do pessoal da educação, bem 

como parabenizou o novo secretário de Governo e Planejamento, Maguila, e 

ao ex-vereador Léo Manobra. Por fim, deu boas-vindas aos Vereadores José 

Edvaldo, Joseval de Assis, Marcio Pitanga, Manoel Zumba e Heleno Bamba, 

afirmando está aberto para diálogo e também para a população quando 

precisarem. Foi franqueada novamente a palavra aos Excelentíssimos 

Vereadores, oportunidade em que o Vereador Ratinho usou da palavra para 

parabenizar os secretários que foram reconduzidos às suas pastas e aos ex- 

vereadores Maguila e Léo Manobra. Ainda, afirmou que aos vereadores que 

estão chegando agora de primeiro mandato que está à disposição quando 

precisarem. Ainda, parabenizou o Prefeito Wilson Lima pelo seu belíssimo 

trabalho à frente do município. Por fim, comentou as palavras do Vereador 

Manoel Zumba vereador, onde este disse que foi à secretaria solicitar 

demandas, registrando esse é realmente o papel do vereador, pois não 

existe oposição nem situação para atendimento dos Vereadores nas 

Secretarias e os Vereadores devem pelo bem-estar da população de São 

João. O vereador Heleno Bamba fez um aparte sobre a Casa de Apoio em 

Recife, onde o Vereador Ratinho falou que já tinha essa casa em conjunto 

com as cidade de Jupi por meio de um convênio, afirmando o Vereador 

Heleno Bamba que gostaria de conhecer essa Casa, de conhecer o 

funcionamento dela e se for possível ir com ele até Recife e a Jupi e saber 

aonde essa casa estaria localizada e como ela funcionaria, oportunidade em 

que o Vereador Ratinho se dispôs a ir junto com o Vereador Heleno Bamba. 

Ainda, o Vereador Heleno Bamba justificou a ausência do Vereador Antônio 

“feio” afirmando que está em Recife. Por fim, o Vereador Ratinho 

parabenizou e desejou boa sorte ao novo presidente nos dois anos da 

presidência e agradeceu a presença na Tribuna. Foi franqueada novamente 

a palavra aos Excelentissimos Vereadores, oportunidade em que o Vereador 

Marcio Pitanga oportunidade agradeceu a presença do Subtenente da 

Polícia de Alagoas, seu amigo pessoal e afirmou que veio para contribuir 

principalmente na segurança pública e que iria trabalhar também para 

defender a população de S&o João. Afirmou ainda que se for preciso ir em 

Recife ou em Garanhuns ou onde for, vai lutar e defender também as 

melhorias para a Guarda Municipal. Por fim, agradeceu também ao Prefeito 

e pelos serviços da Secretária de educação, Sr.2 Adelma, que vem 

prestando um serviço excelente ao nosso municipio, bem como que 
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Presidente da Sessão franqueou a palavra mais uma vez para os 

Excelentíssimos Vereadores, porém, como nenhum dos Vereadores 

quiseram mais usar a palavra e antes de encerra a reunião, o Presidente 

Pierre Santiago registou que era uma honra ter assumido a presidéncia 

depois da colega e ex-presidente Vereadora Rosineide Moura e a 

parabenizou pelo trabalho que foi feito na Camara. Ainda, registrou 

também que é uma honra fazer parte do governo de Wilson Lima e Juscélio 

Mira, pelo trabalho que vem sendo feito e dando resultados. Por fim 

agradeceu a presenga de todos os presentes, Vereadores, funciondrios e os 

que assistiam pelas redes sociais, convidando a todos para comparecerem 

a proxima Reunido Ordindria, que serd realizada no dia 11 de fevereiro do 

ano de 2025, as 18:45h, com tolerdncia de 15 minutos. Determinou em 

seguida a lavratura da presente Ata, que depois de lida e achada conforme 

o Regimento Interno, vai assinada pela Mesa Diretora da Céamara 

Municipal.XXXXXXXXXKXXXXXXXKKKKKKKXKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKK 

oy Aty hafla fa-liok, 
PIERRE ANDRÉ ROCHA SANTIAGO 

Presidente 

I'TARCIO aé‘w %A f 
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